



谁知杯中茶 叶叶皆辛苦

日照港第一小学 赵昱

谁曾想过,我们喝的茶是怎样来的?谁又曾想过,茶叶的制作过程是怎样艰辛?谁还曾想过,这一杯杯茶水的背后又有多少默默无闻又无私奉献的劳动者?学会好好珍惜今天,好好珍惜现在的生活;珍惜每一件物品。

那一天,我参加采茶体验活动。刚刚下车,一阵幽香扑鼻而来,这更加深了我对这次采茶的好奇与向往。在这幽香中,我的鼻子更是情不自禁地贪婪地呼吸着,顿感心旷神怡。

我知道了茶分春茶、夏茶和秋茶。春茶最好喝,其次是秋茶,最不好喝的当然是夏茶,因为经过漫长的酷暑,茶叶焦黄粗大,而且不耐冲泡,所含的矿物质和微量元素也较少。1964年日照首次从南方引进栽种,一直从原先的几百亩到现在的一千多万亩,日照的茶叶走向了繁荣。

我迫不及待地跑去采茶,那时的我完全像一只刚刚飞出笼子的小鸟迫切地寻找“食物”一样。我找到了那些嫩绿的茶芽像见到了宝贝一样,小心翼翼地采摘下来并把它放进袋子里,心里甭提有多兴奋了。不知不觉中我采了半袋子了,收获颇多,但是此时此刻的我已经累得直不起腰来了。

采茶叶并不是制作茶叶的最重要的步骤,最重要的步骤则是加工茶叶。绿茶属不发酵茶类,有炒青、烘青、晒青和蒸青等4种,其基本工序为:杀青(或蒸青)——揉捻——干燥(晒干或烘干)。炒青绿茶其加工工序为:杀青——揉捻——干燥(二青、三青及熏干)。我们此次虽没有亲自动手炒制茶叶,但我们也亲眼目睹了炒茶工人们的忙碌与辛苦,在这样炎热的天气里想必早已是汗流浹背了,可为了能让更多的人喝到这馥郁清香的茶水,为了生活,他们不得不冒着酷暑加班加点的忙碌,想必他们是累并快乐着吧!

通过这次采茶体验活动,我不仅了解了“谁知杯中茶,叶叶皆辛苦”的真意;还懂得了我们中国的“茶道”;更悟出了我们中国的“茶韵”。在这次体验活动中,我们不仅亲身实践了采茶活动,而且还增长了有关茶叶的许多知识以及社会生活经验,更收获了更多的宝贵的人生历练。我们在采茶中成长,我们在历练中进步!

我最难忘的事

日照港第二小学 付景淳

我最难忘的事是参加消防体验,近距离了解消防叔叔们的生活以及他们的日常训练。

消防叔叔先带我们参观了各种各样的消防车。有可以喷泡沫的泡沫车,喷水车还有综合车等等。

我们还看到了一种高达53米的消防车,消防叔叔说,现在人们住的楼层都越来越高,有的都高达六七十米。一旦发生火灾,住在高层楼里的人想要逃生非常困难,如果用这辆车的话,就会解救更多的人。

接着消防叔叔说他们穿消防衣只要几十秒,我们都不敢相信。只听指导员一声令下,战士们迅速又麻利地穿好了衣服。只可惜我没有戴手表,不然真想数教他们穿上这身厚重的衣服到底用了多少秒。

在随后模拟超市发生火灾的情境里,我们学到了一些逃生方法:首先要用湿的毛巾或纸巾捂住口鼻,躬下身子,然后排队依次从安全出口撤离,如果挤作一团的话就会发生踩踏事件危及生命。

短短的两个小时过去了,消防叔叔教给我们很多防止火灾以及发生火灾后的一些自救方法,在以后的生活里我也会把这些好的方法分享给更多的人。

200余五莲娃登台秀才艺



五莲青少年精彩演出现场。见习记者 吴江 摄

本报8月12日讯(见习记者 吴江) 8月10日晚,日照市青少年歌舞电视大赛五莲赛区首场比赛在五莲县新玛特购物广场前拉开帷幕。当晚200多名五莲娃娃登台献艺,3000余人现场欣赏了孩子们精彩的表演。

7点左右,舞台被灯光打亮,现场工作人员和参赛的小选手们全部就位。舞台前已经聚满了观众,仍有许多人陆陆续续地从四面八方赶来。

本次大赛五莲地区的比赛由日照昆宇传媒有限公司承办。7点半,比赛正式开始。当晚的比赛是五莲地区舞蹈项目初赛,分为幼儿组、儿童组、少年组和集群舞。

当晚参赛的小选手最小的仅有4岁,需要老师在舞台上打手势提示动作,稚嫩而又可爱的动作,引得现场观众和评委老师会心微笑。

当晚,还有机械舞、爵士舞、民族舞等各种舞蹈种类的表演者,其中不少小朋友习“舞”多年,颇有专业水准,不仅让评委们三灯齐亮,更是博得了观众们热烈的掌声。几个未报名参赛的孩子在舞台上随着音乐扭动身体,模仿着台上选手的舞蹈动作,玩得兴高采烈。比赛结束后,评委李公亮点评说,五莲地区的参赛小选手素质很高,舞蹈编排和现场演绎都发挥了高水准。

11日晚,举行了五莲地区幼儿组、儿童组、少年组、青年组的歌手大赛初赛。进入复赛的舞者和歌手将于8月14日进行五莲赛区决赛。

校园通讯社招募小记者

想让孩子参加社会实践活动吗?想提高孩子的写作水平吗?为孩子们提供一个“走出课堂、参与社会、开拓视野、展示才能”的全新学习交流的平台,本报特成立《齐鲁晚报》校园通讯社,面向全市招募喜爱写作的中小小学生成为通讯社的小记者。

参加校园通讯社小记者活动,您的孩子将参加本报定期组织的专家讲座、采风、郊游、作文比赛等活动。作文比赛选手将获得《齐鲁晚报》颁发的奖品、证书等。

本报将为每一位小记者颁发小记者证,凭小记者证可优先参加本报组织的活动,每年还有至少一次将自己的优秀作品发表在齐鲁晚报《乐学日照》专刊的机会。

年龄在18周岁以下的中小小学生都可报名成为本报校园通讯社小记者团的成员,小记者期限为一年。成为本报小记者无需缴纳团费,每年订阅一份齐鲁晚报(全年180元)即可申请加入。(记者 张萍)

报名咨询电话:18663392870。

报名地点:齐鲁晚报(2012日照)编辑部(日照市住建委东侧)。

小记者投稿邮箱:qlwbjrrzpp@sina.com。

您还可加入“日照妈妈”QQ群交流教育经验,群号:230817037。



华润·暑期营销小明星

我是卖报小行家

由本报发起的大型公益活动“华润·暑期营销小明星”活动,在持续了21天的激烈比拼之后,于8月6日告一段落。营销活动带给了孩子们感悟和成长,他们也用稚嫩的笔触写下了感受。

只要努力,就会成功

金海岸小学 孙川

我去卖报纸啦!去卖之前,我就想:“我一定要好好卖!”到了新玛特,我把第一份报纸卖给了一位叔叔。当时叔叔坐在凳子上,我想:“他可能正需要一份报纸消磨时间吧!”怎么让叔叔买我的报纸呢?我想了想,走到叔叔面前,说:“叔叔,买份报纸吧。我要捐给福利院。”叔叔很高兴地说:“好

的,我来一份。”

原本以为卖第一份很难,可是我不到两分钟就卖出去了,我很开心。好的开头呀!

卖了十几份之后,一位叔叔过来无缘无故地批评我,不让我在那里卖了。我想:“我又没干什么坏事,他干嘛批评我?”我很难过。妈妈安慰我说:“没关系,干什

么事都不可能一帆风顺的,不能遇到一点困难就退缩啊。”于是妈妈又带着我到太公岛三路去卖。

卖完之后我数了数,卖了23份,卖了23元!卖报纸很辛苦但也很有趣,我总结了两个感受:一是好的开始是成功的一半;二是干什么都要好好干,只要努力,就会成功!

卖报纸 献爱心

日照第四实验小学 王越

这个暑假是我最快的暑假。我又是参加学校的竞赛,又是卖报纸,可高兴了!最高兴的事就是我用自己赚的钱为丁兆怀小朋友捐款了。

有一天五点后,我来到利群广场。哇!好多人。我走进一看,原来是给丁兆怀小朋友募捐,我想:这可是我献爱心的好时机。

我在人群中一份份的

卖,一些市民看了都买,一份卖一元、五元、十元、二十元、五十元。我每卖出三四十份就捐出去,一些记者就给我拍照,我差不多捐了七次,我妈看这场景,就回家拿了前几天的报纸给我。我累得满头大汗,所以主持人就发给了我一瓶水,让我上台讲话,紧接着音乐响起,掌声一片,我再次捐出三百多元,那时

我很高兴,高兴得快蹦起来了。

后来还发现我的故事上了报纸和网络呢!我卖报纸体验到生活的难处,让我感受到人世间的无情与真爱。晚上我做梦都会说:“叔叔买份报纸,献一份爱心吧!”

啊!我多希望能成为一名名副其实的齐鲁晚报小记者!

用挣到的钱给爷爷买蛋糕

日照市第二实验小学 卢海峰

在好朋友贺照的带动下,我参加了“暑期营销小明星”活动。

第一天我们每人领了34份报纸,来到农业银行营业厅。很不幸我的头三次推销都被拒绝了,看到贺照已经开张了,我急得头上冒汗。“阿姨,您买份报纸吧。”我又找到一位客户。这阿姨领着一个小孩,当她递给我一毛钱的时候,还用手摸了一下我的头,露出妈妈般的微笑。我真的很感谢这位阿姨,是她在我快泄气的时候给了我动力。我终于卖出第一份报纸,那时我很有成就感。

有了动力接下来就很顺利了,不到半个小时就卖了六份。我又和贺照去了凌

云,在凌云超市,包括超市营业员在内的十多人成为了我的客户。

世界是公平的,有被拒绝的时候就有被理解支持的时候。有的人不但不买还泼冷水。“卖这么贵,一天能卖几份?”我相信世间还是好人多,有好几位叔叔买一份报纸给五元、十元大方地说不用找了,我支持你!还有一位公益募捐的阿姨,当我捐上一元钱后她竟然招呼她的五个朋友来买我的报纸。我心里很温暖。当我问爸爸:为什么世界上有坏人也有坏人时,爸爸说:“你不能指望每个人都对你好,别人对你的好坏靠你自己去争取。”

第一天的34份算是顺

利,第二天我订了120份,贺照说长途汽车站是好地方,等车的旅客买报的不少,大部分在那里售出了。到了晚上九点我还有二十几份没出手,看着我执拗的不卖完不回家,爸爸妈妈着急了,招呼来表弟帮我吆喝。

一星期下来汗水流了不少,基本每天换一套衣服。付出的是艰辛但我挣了很大一笔钱,更重要的是我得到了自信和成功的快乐,我要捐出一部分钱给那些贫困的小朋友,我还要买几只雪糕请爸爸妈妈和生日快过我的人。还有爷爷的生日快过啦,我要用我自己挣的钱买一个大蛋糕让大家分享我的快乐。

勇敢去说,勇敢去做

日照市新营小学 李新宇

“李新宇,加油!李新宇,加油……”在妈妈的鼓励和帮助下,我报名参加了齐鲁晚报“暑期营销小明星”活动,成为了一名小报童。我信心满满地领了属于我自己的30份报纸,开始了我的“爱心义卖报纸”活动。

天气炎热,烈日当空,太阳像个火球火辣辣地烤着大地,似乎想要考验一下我的耐心和毅力,越是这样,我越是想证明自己的能力,劲头十足地开始了我的“爱心义卖”之行。

我选择了一个人多又凉爽的好地方——一家银行的大厅,这里的人很多,我看见一个慈祥的老奶奶坐在椅子上等候着,我慢吞吞地走走停停,犹豫不决,心里矛盾极了,心想:“万一人家不买怎么办呢?那得多难堪呀。可是老是不好意思

开口,什么时候才能把报卖出去呢……”看看手里沉甸甸的30份报纸,我终于下定决心,鼓起勇气,走到老奶奶身旁,怯生生地说:“奶奶,献出您的爱心,买一份爱心晚报吧。”奶奶笑呵呵地看着我说:“你这么小就出来卖报?太厉害了!好,奶奶支持你。”我心中窃喜,一点儿也不紧张了。就这样,我的第一份报纸成功卖出了。原来事情也不象我想的那么难,我的干劲更足了。

接下来就没那么幸运了,问了好多人说都不买,被拒绝的滋味真不好受啊,我有点失望,有点沮丧,像被泼了盆冷水似的,热情也消退了好多,但是我并没有气馁,耐心地一个人一个人地问,被拒绝了我也笑着谢谢他们。在我的努力坚持下,30份报纸如愿以偿地全

部卖光了。我长吁一口气,可真是累啊!

我感谢买我报纸的人,谢谢他们的爱心和对我的鼓励支持,也要感谢银行的阿姨给我提供了一个锻炼的平台。

卖报虽然很累,但我很快乐,很有成就感。通过这次卖报,我知道了做什么事都要坚持不懈,机会掌握在自己的手中,想好了,就勇敢地去说,勇敢地去去做,就一定能成功!

